

避险功能进一步凸显 下半年金价有望走强

■ 王宁

今年以来,在多种因素的影响下,黄金的避险和保值增值功能进一步凸显。业内人士表示,基于多重因素考虑,下半年黄金仍然具备配置价值,预计会有较好的表现。

今年以来,欧美经济复苏不及预期,叠加海外市场高通胀,使得欧美主要央行大幅加息、货币政策快速收紧预期不断升温,截至目前,美联储年内已加息三次。多家机构预计,今年美国或共加息七次。

商品资产中金融属性最强的黄金,年内呈现出冲高回落的态势。中粮期货认为,黄金是金融属性最强的商品,受通胀影响很大。年内海外市场通胀高企,叠加地缘政治风险持续,黄金的抗通胀属性和避险属性被进一步激发。但由于美国采取的加息措施,金价在冲高后震荡回落。

国际金价年内首次突破2000美元/盎司关口是在3月8日,早于3月16日美国年内首次加息,经过一段时间回调后,国际金价于4月18日实现“二次突破”,而美国年内第二次加息是在5月4日,此后,国际金价便一直在2000美元/盎司关口下方运行。

对此,中国银行全球市场部认为,前期投资者对于美联储通过加息控制通胀的效果存疑,国际金价

在首次加息后未出现大幅下跌;而二次加息、美联储无条件对抗通胀决心显现后,国际金价才开始回调,并于2000美元/盎司关口下方运行。美联储无条件对抗通胀的决心可能在一定程度上影响市场预期,从而对国际金价形成向下压力,但市场对于美国经济硬着陆的担忧以及各国央行增加黄金储备的可能性则对国际金价形成支撑。

虽然当前国际金价未再次突破年内高点,但仍于1800美元/盎司关口上方运行。谈及下半年走势,多数机构认为国际金价仍有可能走强。

中衍期货认为,当前海外市场依旧处于高通胀阶段,在高通胀和加息预期较强的背景下,投资者对海外经济复苏并不看好,因此,黄金作为硬通货的避险属性会再次凸显。

金信期货则认为,目前影响国际金价的宏观因素包括全球通胀、美联储加息等,其中高通胀环境为国际金价上行创造了有利条件,但各国央行在货币政策上则将更为紧缩。



炒股十大铁律应牢记

■ 顾超

如果你不打算离开股市,并且希望有一天成为职业炒股人,那么就应该牢记十大铁律。

一是在国庆长假前应提前两周减仓或者空仓,等到长假来临的前二天再加重仓位,但是不能满仓,这样在节后就可能会有意想不到的惊喜。

二是制定操作计划,严格执行计划。不论交易是赢还是亏,只要认真执行,那么便是成功的。

三是不要听从小道消息。股市中的假消息很多,一些企业会用重大利好公告刺激市场,并让散户追高进场,不久后企业又会出辟谣公告,而散户则早已深陷其中。

四是股价跌破60日均线就不要介入。60日均线是生命线,因此跌破就代表趋势已经走坏。

五是做中长线投资需要有合理的仓位管理,留有空闲仓位,并不断在波动中做滚动式操作。

六是严格止损不能少,不要去更改止损价。很多股民经常会存有侥幸心理,在看到股价达到止损价后仍不抛售,而往往结局是大亏收场。

七是行情若处于主升浪,那么就不要太在乎技术指标。成交量缩量就继续介入,但是高位放巨量就必须减持,没有放量则代表主力还没有撤退,后续会继续拉升股价。

八是在有压力的情况下出金会让心态越来越好,反之如果在已有不少盈利的情况下遭遇操作不顺,大部分人则会想不断加仓,从而导致一日亏回解放前。

九是做长线投资需要看基本面,加上半年线以及年线,呈现多头排列即可,同时企业的财务报表必须表现良好。

十是持股不能多,资金总量在10万元以内持仓不超过3只,80万元以内持仓不超过6只,只有优中择优,集中精力去做,才能让盈利最大化。

全球股市行情

名称	最新价	涨跌幅	昨收价	最新行情时间
● 纳斯达克	12059.61	1.36%	11897.65	2022-07-22 04:00:00
● 标普500	3998.95	0.99%	3959.90	2022-07-22 03:59:59
● 巴西BOVESPA	99033.00	0.76%	98287.00	2022-07-22 04:18:00
● 英国富时250	19709.24	1.59%	19399.84	2022-07-21 23:40:34
● 荷兰AEX	704.61	1.47%	694.41	2022-07-21 23:30:00
● 希腊雅典ASE	826.11	1.32%	815.32	2022-07-21 22:00:00
● 富时新加坡海峡时报	3182.00	0.94%	3152.30	2022-07-22 15:00:26
● 富时马来西亚KLCI	1461.24	0.75%	1450.32	2022-07-22 15:15:15
● 印度孟买SENSEX	55963.46	0.51%	55681.95	2022-07-22 15:00:24
● 泰国SET	1552.78	0.42%	1546.31	2022-07-22 13:29:00
● 恒生指数	20611.02	0.18%	20574.63	2022-07-22 15:15:26
● 上证指数	3269.97	-0.06%	3272.00	2022-07-22 15:15:24

在美上市中概股7月22日收盘涨幅排行榜(前六位)

名称	股票代码	最新价格(美元)	涨跌幅	交易所
品钛	PT	1.11	30.59%	纳斯达克
数海	DTSS	2.22	21.31%	纳斯达克
ATA公司	AACG	1.62	15.71%	纳斯达克
医美国际	AIH	2.33	13.66%	纳斯达克
丽翔教育	LXEH	2.58	11.69%	纳斯达克
灿谷	CANG	2.87	11.67%	纽交所

做好资产配置应对存款利率倒挂

■ 董希淼

近期部分银行存款利率倒挂的现象引发了热议。发生存款利率倒挂现象,既有银行自身的原因,也受诸多外部因素的影响与作用。

从内因看,这是银行加强资产负债管理、优化利率风险管理的主动行为。事实上,自2014年11月起,央行不再公布人民币5年期定期存款基准利率。因此,银行对5年期存款定价更为市场化,并会更多从自身负债能力和负债结构方面去考虑。存款利率倒挂现象反映了银行对利率走势的研判。

从外因看,主要受三方面因素的影响和作用。一是市场流动相对充裕。今年1月-5月,我国居民存款累计增加7.86万亿元,同比增长50.6%。但市场有效融资需求不足,降低了银行吸收中长期存款的动力。

二是金融监管部门加强引导。为了更

好支持实体经济,今年4月,央行指导利率自律机制建立存款利率市场化调整机制,存款尤其是中长期利率上限有所下移。

三是居民储蓄意愿不断增强。今年以来,受多种因素影响,居民风险偏好下降,更多人偏向于存款。居民存款在人民币存款中的占比从2018年开始逐步上升,到今年一季度已达45.4%。

目前,存款是银行负债的最主要来源。随着资管新规等深入实施,同业负债持续压降,存款占比将进一步提高。存款利率倒挂也从一个侧面反映出银行降低负债成本的意愿。

对居民而言,如果资产配置中的中长期存款、现金管理类理财产品较多,那么收益水平可能有所下降。对此,应平衡好风险与收益的关系,基于自身风险承受能力、投资理财需求,做好多元化资产配置。